Hohlmasse Nachholtest
Name:_______________

1. Wie viele Deziliter braucht es für einen Liter? ___________________

2. In einen Teekessel passen 3 Liter und 1 Deziliter. Wie viele Deziliter sind das?________________________________________________

	3.
Du kochst Konfitüre. Du hast verschieden 
	4l 2dl
	
	1l
	3dl
	1dl

	grosse Gläser:
	
	
	
	
	

	Solche zu 1 dl, zu 3dl, zu 1l.
	
	
	
	
	

	Du hast 4Liter und 2 Deziliter Konfitüre
	
	
	
	
	

	gekocht. Wie kannst du diese abfüllen?
	
	
	
	
	

	Achtung! Finde auf jeder Linie eine neue
	
	
	
	
	

	Lösung.
	
	
	
	
	


4. ____ Liter = 1 Hektoliter
____ Hektoliter = 900 Liter

	5. Verwandle:
	Schreibe als Liter
	
	Schreibe als hl und l

	
	280 l
	=
	2     hl 
80   l

	
	450 l
	= 
	___ hl
___ l

	
	276 l
	=
	___ hl
___ l

	
	_____ l
	=
	1 hl
70 l    

	
	_____ l

	=

	8 hl
35 l

	
	_____ l
	=
	10 hl
30 l


5.
Fülle zum nächsten Hektoliter auf:

170 l + ____ l = 2 hl
565 l + ____ l = ____ hl

490 l + ____ l = ____ hl
____ l + 888 l = ____ hl

402 l + ____ l = ____ hl
536 l + ____ l = ____ hl

6. Zusatzaufgabe:


Im Lager wird eine sehr grosse Pfanne Sirup gemacht. Die Kinder trinken am ersten Tag 4 Liter und 9 Deziliter Tee. Am zweiten Tag trinken sie 6 Liter und 6 Deziliter. Dann wird der Tee schlecht und die Köchin schüttet den Rest weg. Das sind noch 4 Liter und 5 Deziliter. Wieviel Sirup war am Anfang in der sehr grossen Pfanne? 

 
R: ______________________________________________________

 
A: ______________________________________________________

